

“微治理”巧解民生结

——通辽市探索基层治理新实践

本报记者 李佳雨

民生无小事,枝叶总关情。在通辽市各个城镇社区、嘎查村屯,一场场以“微治理”破解民生难题的实践正在生动上演:企业资金周转困难,综治中心牵头协调多方力量促成贷款展期;邻里因楼道堆物起争执,网格党小组调解重归于好;独居老人需要买药,手机扫码便知周边药店位置……通辽市以党建为引领,以网格为根基,以数字化为翼,将社会治理延伸至基层“毛细血管”,用精准服务解开民生千千结。

这一系列高效便民的治理举措,离不开一个强有力的统筹协调“中枢大脑”——通辽市社会治安综合治理中心。走进中心9600余平方米办公区域,矛盾纠纷受理、诉讼服务、信访接待等窗口一应俱全,10余个调解功能室整齐排列,公安、司法、金融、医疗等34家常驻单位协同联动,统筹推动9个旗县(市区)、129个苏木乡镇(街道)综治中心纵向贯通,构建起直面群众的一站式治理服务矩阵。

本报12月15日讯 (记者 柴思源)12月14日,内蒙古自治区体育局发布内蒙古自治区2025—2026年度冰雪体育旅游精品线路,17条线路覆盖7个盟市,为各地游客提供“在运动中赏雪、在赏雪中品美食”的冬日出行新选择。

据了解,此次发布的翻越阴山·动感冰雪体育旅游精品线路、“暖城逐雪”九城宫冰雪体育旅游线路、大沙头冰雪体育旅游线路、雪野狂飙·林海逐风之旅·北疆极限挑战线路、漠·阴山·探秘乌拉特后旗·自驾穿越线路等17条线路,覆盖呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市、呼伦贝尔市、兴安盟、巴彦淖尔市、乌兰察布市,串联起林海雪原、温泉、火山冰景、黄河湿地雪色、冰雪草原等特色景观。

线路设计以“全龄友好、多元体验”为核心,既包含适合年轻人的高山滑雪、雪地越野、冰上龙舟等动感项目,也有适配家庭的雪地亲子乐园、民俗手工体验,更有针对中老年群体的温泉康养、慢游赏景线路。在运动体验之外,每条线路均融入民俗元素,让游客不仅能感受“千里冰封,万里雪飘”的自然壮阔,更能沉浸式触摸内蒙古历史文化的速度。

本报职业道德监督热线
0471-6635350或
0471-6659749

十七条冰雪体育旅游精品线路邀您启程

2025年度压轴“大戏”!12月13、14日双子座流星雨邂逅乌兰哈达火山,1500多万人在线观看。

察右后旗宣传部策划了此次由全国10多家媒体、清华大学学生天文协会联合推出的特别直播。由此,草原火山—乌兰哈达火山“暗夜星空”新业态进入人们的视线!

近年来,察右后旗以草原火山为依托,倾力开拓农文旅商融合发展的产业新路径,引领全域经济跑出加速度。

沉睡的资源被唤醒,“火”了一座山

乌兰哈达火山是我国唯一发育完整的休眠火山群,形成于万年前。

按照习近平总书记提出的“保护生态和发展生态旅游相得益彰,这条路要扎实走下去”的重要指示精神,察

■上接第1版 越有利于形成参与国际竞争和合作新优势。要把扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,供需两端同时发力、协调配合,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡。

文章指出,总需求不足是当前经济运行面临的突出矛盾。要坚决贯彻

落实扩大内需战略规划纲要,尽快形成完整内需体系,着力扩大有收入支撑的消费需求、有合理回报的投资需求、有本金和债务约束的金融需求。消费是我国经济增长的重要引擎,扩大消费最根本的是促进就业,完善社保,优化收入分配结构,扩大中等收入群体,扎实推进共同富裕。要建立和

完善扩大居民消费的长效机制,使居民有稳定收入能消费、没有后顾之忧敢消费、消费环境优获得感强愿消费。要完善扩大投资机制,拓展有效投资空间,适度超前部署新型基础设施建设,扩大高技术产业和战略性新兴产业投资,持续激发民间投资活力。要坚持惠民生和促消费、投资于物和投资于人紧密结合,坚决破除阻碍全国统一大市场建设卡点堵点。

持续推动科技创新、制度创新,突破供给约束堵点、卡点、脆弱点,增强产业链供应链的竞争力和安全性,以自主可控、高质量的供给适应满足现有需求,创造引领新的需求。要坚持惠民生和促消费、投资于物和投资于人紧密结合,坚决破除阻碍全国统一大市场建设卡点堵点。

要继续深化供给侧结构性改革,要建立和

完善扩大居民消费的长效机制,使居民有稳定收入能消费、没有后顾之忧敢消费、消费环境优获得感强愿消费。要完善扩大投资机制,拓展有效投资空间,适度超前部署新型基础设施建设,扩大高技术产业和战略性新兴产业投资,持续激发民间投资活力。要坚持惠民生和促消费、投资于物和投资于人紧密结合,坚决破除阻碍全国统一大市场建设卡点堵点。

持续推动科技创新、制度创新,突破供给约束堵点、卡点、脆弱点,增强产业链